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1. Программы профессиональных модулей
Приложение 1.1. РП ПМ.01 «Разработка художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно-пространственных комплексов»;
Приложение 1.1.1. РП учебной практики ПМ.01 «Разработка художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно-пространственных комплексов»;
Приложение 1.1.2. РП производственной практики ПМ.01 «Разработка художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов промышленной продукции, предметно-пространственных комплексов».

Приложение 1.2. РП ПМ.02 «Техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале»;
Приложение 1.2.1. РП учебной практики ПМ.02.«Техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале»;
Приложение 1.2.2. РП производственной практики ПМ.02 «Техническое исполнение художественно-конструкторских (дизайнерских) проектов в материале».

Приложение 1.3. РП ПМ.03 «Контроль за изготовлением изделий в производстве в части соответствия их авторскому образцу»;
Приложение 1.3.1. РП производственной практики ПМ.03 «Контроль за изготовлением изделий в производстве в части соответствия их авторскому образцу».

Приложение 1.4. РП ПМ.04 «Организация работы коллектива исполнителей»;
Приложение 1.4.1 РП производственной практики ПМ.04 «Организация работы коллектива исполнителей».

Приложение 1.5. РП ПМ.05«Медиа-дизайн»;
Приложение 1.5.1. РП производственной практики ПМ.05 «Медиа-дизайн».

Приложение 1.6. РП ПМ.06 «Выполнение работ по профессиям рабочих, должности служащих 15521 Оператор видеозаписи»;
Приложение 1.6.1 РП учебной практики ПМ.06 «Выполнение работ по профессиям рабочих, должности служащих 15521 Оператор видеозаписи».

Приложение 1.7. РП ПМ.07 «Выполнение работ по профессиям рабочих, должности служащих 13444 Макетчик макетно-модельного проектирования (раздел Рекламно-оформительские и макетные работы)»;
Приложение 1.7.1. РП производственной практики ПМ.07 «Выполнение работ по профессиям рабочих, должности служащих  13444 Макетчик макетно-модельного проектирования (раздел Рекламно-оформительские и макетные работы)».

