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Приложение 1. Программы профессиональных модулей.
Приложение 1.1. РП ПМ.01 «Организация физкультурно-спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья».
Приложение 1.1.1 РП учебной практики ПМ.01 «Организация физкультурно-спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья».
Приложение 1.1.2 РП производственной практики ПМ.01 «Организация физкультурно-спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья».

Приложение 1.2. РП ПМ.02 «Организация и проведение учебно-тренировочных занятий и руководство соревновательной деятельностью спортсменов в избранном виде адаптивного спорта»
Приложение 1.2.1 РП учебной практики ПМ.02«Организация и проведение учебно-тренировочных занятий и руководство соревновательной деятельностью спортсменов в избранном виде адаптивного спорта».
Приложение 1.2.2 РП производственной практики ПМ.02«Организация и проведение учебно-тренировочных занятий и руководство соревновательной деятельностью спортсменов в избранном виде адаптивного спорта».

Приложение 1.3. РП ПМ.03 «Методическое обеспечение организации физкультурной и спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья»
Приложение 1.3.1 РП производственной практики ПМ.03 «Методическое обеспечение организации физкультурной и спортивной деятельности лиц с ограниченными возможностями здоровья»


