Памятка для родителей 

Согласно Постановлению Главного государственного  санитарного врача Российской Федерации  от 26.10.2020 № 60563,  в соответствии с письмом министерства образования Новосибирской области от 21.10.2020               № 10180-06/25 «Об организации учебного процесса в связи с ухудшением  санитарно – эпидемиологической обстановки», в целях создания условий для предотвращения рисков дальнейшего роста заболеваемости рекомендуется:

· ограничить посещение обучающимися профессиональных образовательных организаций  путем перевода части образовательного процесса с использованием дистанционных форм обучения; 
· ношение гигиенических масок  для защиты органов дыхания в местах массового пребывания людей, в общественном транспорте, такси, на парковках, в лифтах;
· исключить по возможности контакты  с родственниками, друзьями на период ограничительных мероприятий; 
· исключить посещение мест общественного питания, торговли, образовательных и развлекательных центров и других массовых мероприятий;
· для максимального снижения инфицирования необходимо  оставаться дома, при этом регулярно проветривать помещение и проводить влажную уборку с применением дезинфицирующих средств; 
· в случае  инфицирования  коронавирусной инфекцией студента или члена семьи (при наличии теста или  установленного диагноза) - необходимо сообщить куратору группы или непосредственно администрации колледжа. 

Следует помнить, что  у некоторых людей вирус может давать легкую или стертую форму  заболевания. Именно такие люди наиболее часто становятся источником заражения. 

ЧТО ДЕЛАТЬ ЕСЛИ В СЕМЬЕ КТО-ТО ЗАБОЛЕЛ ГРИППОМ/
 КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ?
· Вызовите врача.
· Выделите больному отдельную комнату в доме. Если это невозможно, соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больного.
· Ограничьте до минимума контакт между больным и близкими, особенно пожилыми людьми и лицами, страдающими хроническими заболеваниями.
· Часто проветривайте помещение.
· Сохраняйте чистоту, как можно чаще мойте и дезинфицируйте поверхности бытовыми моющими средствами.
· Часто мойте руки с мылом.
· Ухаживая за больным, прикрывайте рот и нос маской.
· Ухаживать за больным должен только один член семьи.

