В настоящее время решается чрезвычайно важная задача создания современной системы социальной защиты инвалидов.
Одним из наиболее эффективных механизмов повышения социального статуса и защищенности инвалидов является получение ими полноценного профессионального образования. В этой связи учреждения профессионального образования призваны выполнять важную роль в становлении новой государственной системы социальной защиты инвалидов.
Новосибирский профессионально-педагогический колледж предоставляет следующие условия обучения для инвалидов:
· Организация учебного процесса на принципах полной интеграции студентов-инвалидов в соответствии со специальностью и федеральными государственными образовательными стандартами наравне со всеми студентами; организация учебного процесса по индивидуальному учебному плану.
· Преподавателями, психологом, медицинскими и социальными работниками проводится медико–психолого–педагогическое сопровождение на всех этапах обучения.
· Психолого-педагогическое сопровождение включает организацию профориентации и консультирования по вопросам приема и обучения в вузе, контроль за графиком учебного процесса и выполнением аттестационных мероприятий, психологическое консультирование, организацию индивидуальных консультаций, индивидуальные учебные планы и индивидуальные графики обучения, обеспечение учебно-методическими материалами. 
· Социальное сопровождение обеспечивается за счет выделения инвалидам материальной помощи, вовлечения их в студенческое самоуправление, организации культуры и досуга.
· Представление правовой поддержки студентам-инвалидам.
· Обеспечение бесплатным двухразовым питанием, за счет средств областного бюджета Новосибирской области
· Студентам, имеющим инвалидность, выплачивается две стипендии: академическая и социальная. Академическая стипендия назначается за успеваемость студента, а социальная по инвалидности. Размер социальной стипендии составляет 900 руб.

