ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж» - БПОО Новосибирской области продолжила работу по вовлечению обучающихся школ и ПОО в чемпионатное движение «Абилимпикс», расширив возрастной состав, нозологии и категории участников:
12-15 апреля 2022 года в Новосибирской области состоялся VII Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», в рамках которого впервые проводился конкурс  по ранней профориентации среди детей дошкольного и младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «БебиАбилимпикс» (приказ Министерства образования Новосибирской области от 30.03.2022 №601).
Организатором конкурса «БебиАбилимпикс»  является ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж» - базовая профессиональная образовательная организация (БПОО), обеспечивающая поддержку функционирования региональной системы инклюзивного профессионального образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, подведомственная Министерству образования Новосибирской области.
Конкурс проводился в очной форме 12-13 апреля 2022 года на площадках ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж», МАОУ СОШ № 217 и МКДОУ д/с № 74 «Непоседы» и охватил более 400 детей с инвалидностью и ОВЗ из г.Новосибирска и 8 районов Новосибирской области в двух возрастных категориях: 5-8 лет воспитанники дошкольных образовательных организаций;  7-13 лет учащиеся младших классов образовательных организаций. В конкурсе приняли участие 103 команды детей с разными нозологиями (нарушение слуха, нарушение зрения, интеллектуальные нарушения, нарушения опорно-двигательного аппарата).
Ребята под руководством педагогов-наставников продемонстрировали знания и навыки в рамках 13 компетенций: «Изобразительное искусство», «Флористика», «Юный строитель», «Поварское дело», «Дизайн плаката», «Робототехника», «Лепка из разных материалов», «Поварское дело», «Обработка текста», «Модельер», «Куборо», «Экологическая фантазия» и «Массаж».
Конкурс проводился при содействии региональных общественных организаций инвалидов и родителей детей-инвалидов с целью формирования у детей с ОВЗ и инвалидностью положительного эмоционального отношения к миру профессий и социальной адаптации с возможностью в будущем использовать свои силы в доступных видах деятельности.  
Помимо конкурса  по ранней профориентации среди детей дошкольного и младшего школьного возраста с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью «БебиАбилимпикс», на базе  ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж» и других площадках профессиональных образовательных организаций г.Новосибирска 13-14 апреля 2022 проведена соревновательная программа регионального чемпионата «Абилимпикс» по 36 компетенциям. Из них на базе  ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж»-БПОО были проведены новые компетенции «Дизайн плаката», «Быстрое прототипирование», «Технологии информационного моделирования BIM» и «Инструктор по интеллектуальным видам спорта». 
Более 300 участников с разными нарушениями здоровья из числа школьников, студентов и специалистов показали свои умения и навыки, сопровождение которых осуществляли волонтеры профессиональных образовательных организаций, прошедшие обучение на базе ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж» как Регионального волонтерского центра «Абилимпикс» по программе «Технологии сопровождения людей с инвалидностью и ОВЗ».
Также, с целью расширения состава участников регионального чемпионатного движения «Абилимпикс» ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж» как БПОО проводил 13 апреля 2022 на своей площадке:
- деловую программу «Skills-сессия для педагогов, психологов и других специалистов  по вопросам организации доступного образовательного пространства в системе СПО» (охват – 75 чел.);
- профориентационную программу для школьников с ОВЗ и инвалидностью общеобразовательных организаций и специальных коррекционных школ Новосибирской области, а также взрослых людей с инвалидностью и ОВЗ (охват – 123 чел.).

