
Мне нравится моя будущая профессия и я надеюсь, что смогу найти достойную работу в соответствии с полученными профессиональными знаниями», - Василий Косточко, обучающийся Новосибирского центра профессионального обучения №1
Василий по-взрослому и профессионально оценивает все перспективы участия в региональном отборочном этапе Национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс»: «Участие в соревнованиях «Абилимпикс» для меня, прежде всего, проверка способностей на практике. Еще я надеюсь, что меня заметят работодатели и после окончания образовательного учреждения я смогу найти достойную работу».
Молодой человек по-настоящему ценит те профессиональные знания, которые дают ему в образовательном учреждении. И очень благодарен тем, кто помог сделать выбор профессионального пути: «Учителям школы хочу сказать большое спасибо за помощь в самоопределении. Без них, наверное, я бы не смог сориентироваться и сделать правильный выбор».
Но «спасибо» - это не все, что хочет сказать Василий школьным учителям и педагогам Новосибирского центра профессионального обучения №1 – для того, чтобы они гордились своим учеником нужно добиться отличных результатов на конкурсе профессионального мастерства. «Я хочу хорошо выступить и занять первое место», - говорит Василий. 


Для справки:
Региональный отборочный этап Национального чемпионата профмастерства среди граждан с инвалидностью «Абилимпикс» пройдет с 19 по 21 октября.
Он проводится в целях развития профессионального мастерства граждан с инвалидностью, содействия трудоустройству молодых специалистов с инвалидностью, выявления и поддержки талантливых детей и молодежи из числа граждан с инвалидностью.
Участие в соревнованиях примут молодые специалисты, признанные в установленном порядке инвалидами, либо имеющие ограниченные возможности здоровья, не более как 5 лет завершившие освоение профессиональных образовательных программ.
Региональный отборочный этап пройдет по 6 компетенциям:
- ремонт и обслуживание автомобилей;
- малярное дело;
- фотография;
- поварское дело;
- массажист;
- инженерный дизайн (CAD) САПР.

Победители регионального этапа примут участие во втором Национальном чемпионате «Абилимпикс», который состоится в ноябре этого года.
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