«Я получила возможность научиться профессионально фотографировать и показывать другим как я вижу окружающий мир», - Оксана Плеханова, студентка Новосибирского профессионально-педагогического колледжа.
[bookmark: _GoBack]«Совсем недавно мне предложили принять участие в региональном отборочном туре Национального чемпионата конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс». Придя домой, я решила, что стоит попробовать себя в чем-то новом. В этом решении меня поддержала и моя мама», - рассказывает девушка. 
В Новосибирском профессионально-педагогическом колледже ее основная специальность – «садово-парковое и ландшафтное строительство». «В моей сфере деятельности присутствует много удивительного и интересного, и я должна это как-то показать своим будущим клиентам и другим людям. Поэтому я твердо намерена связать свое хобби с основной специальностью».
«Если я стану победителем конкурса, я посвящу победу родителям и всем тем, кто мне помогал и поддерживал. На самом деле для меня главное не победа, а участие. Я не расстроюсь, если выиграет кто-то другой, для меня участие это уже победа!». 

