«Фотограф - это в первую очередь человек со своим видением этого мира, со своими задумками и идеями, со своим художественным и эстетическим вкусом», – Денис Бахтин, студент Новосибирского профессионально-педагогического колледжа.
О предстоящих соревнованиях Денис узнал от куратора своей группы и специально для этого решил записаться в фото кружок. «Как мне кажется, на соревнованиях я узнаю много нового и интересного. Конечно же, мне хотелось бы попасть в региональную сборную, потому что это общение, новые впечатления и новые друзья», - говорит молодой человек. 
Среди плюсов профессии фотографа Денис выделяет следующее: это интересная творческая работа, активный образ жизни, возможность частых командировок, отсутствие начальства (многие работают на себя, как фрилансеры) и достойная оплата труда.
[bookmark: _GoBack]И хотя занятие фотографией для молодого человека является просто хобби, он очень хочет пробиться в региональную сборную: «Пока я никому не говорю, что готовлюсь к соревнованиям. Пусть это будет сюрпризом для моих близких. Мне очень хочется победить и посвятить эту победу тренеру и куратору».
