

[bookmark: _GoBack]«Я практически ничего не знал о профессии штукатура-маляра, но выбор в ее пользу сделал, благодаря моим школьным учителям», - Анатолий Гейне, обучающийся Новосибирского центра профессионального обучения №1

Толя – один из самых молодых участников регионального отборочного этапа Национального чемпионата профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс». Ему всего 16 лет. И уже в столь юном возрасте он представляет свое учреждение на соревнованиях областного уровня.
«Мне моя профессия нравится. Хотя, до поступления в образовательное учреждение, я особо и не понимал, чему здесь будут учить», - признается Анатолий.
Молодой человек, кроме любви к профессии, признается и в том, что уже присматривает будущие варианты работы: «Я же вижу, сколько сейчас строится домов – значит, работа у меня точно будет. Я стану хорошим специалистом, мастером с золотыми руками».
Именно по показателям успешности освоения профессии Анатолия и пригласили к участию в региональном конкурсе. «Сейчас я готовлюсь к соревнованиям, мои друзья меня очень поддерживают и хотят, чтобы я победил. Конечно, мне тоже хочется победить и попасть в состав сборной от Новосибирской области для участия в Национальном чемпионате – это большая возможность и высокая оценка».




