«Участники в компетенции «Инженерный дизайн CAD» - это люди, у которых я смогу почерпнуть дополнительные знания, ведь все они старше меня минимум на один год!», - Павел Дьяченко, студент Новосибирского авиационного технического колледжа им. Б.С. Галущака
Паша – первокурсник, обучающийся по специальности «компьютерные системы и комплексы». Но уже в первый месяц обучения он успел проявить себя. Преподаватели не могли не заметить, что Паша старательный, коммуникабельный и стремящийся к знаниям молодой человек. Подтверждением этому были и оценки в аттестате у молодого человека. Именно поэтому ему и предложили принять участие в региональном отборочном этапе Национального чемпионата «Абилимпикс».
«Я думаю, что мои однокурсники гордятся мной и чуть-чуть даже завидуют, что именно мне досталась такая честь – принимать участие в таком масштабном соревновании, – с гордостью отмечает Павел Дьяченко. – Для меня участие в соревнованиях «Абилимпикс» – это своеобразная проверка себя, мощный стимул к дальнейшему развитию!».
[bookmark: _GoBack]После окончания колледжа Паша будет стремиться продолжить свое обучение в высшем учебном заведении по этой же специальности, чтобы быть стать хорошим и востребованным на рынке труда специалистом.

