«Для меня участие в соревнованиях – это, прежде всего, победа над своими страхами и достижение каких либо целей», - Татьяна Зазерских, студентка Новосибирского профессионально-педагогического колледжа.
Творческая и улыбчивая девушка рассказывает, что заниматься фотографией стала случайно: «Мой выбор определило то, что я всегда хотела научиться фотографировать на профессиональную камеру». 
[bookmark: _GoBack]Свой творческий потенциал Таня реализует и в другом направлении – она еще является и участницей вокального кружка профессионального образовательного учреждения. 
По словам Тани, профессиональный фотограф должен знать основы фотографии и фотооптики, виды, назначение и устройство фотоаппаратуры и электрической осветительной аппаратуры. Должен уметь выставлять необходимое для фотосъемки освещение, регулировать фотоаппаратуру, производить фотосъемку, обладать навыками корректного делового общения.
Девушка только недавно начала посещать курсы обучения основам фотоискусства в колледже, поэтому не совсем уверена в своей победе. «Для меня сейчас главное не победа, а участие. Если же я стану победителем соревнований, то посвящу свою победу, прежде всего своему преподавателю и своим близким».
Также она добавляет, что ее однокурсники еще не знают о ее новом увлечении и все участники соревнований для нее в первую очередь это соперники, а затем уже коллеги.

