«Мой выбор профессии «повар, кондитер» был осознанным, я с детства любил готовить, узнавать что-то новое в изготовлении блюд», - Иван Квасов, студент Новосибирского лицея питания
Парень – не единственный среди своих родных, кто будет работать в сфере общественного питания. «Лицей, в котором я учусь, окончил мой дядя. Сейчас он работает шеф-поваром в ресторане международного выставочного комплекса «Новосибирск Экспоцентр», умеет готовить вкусные, изысканные блюда, помогает мне в освоении профессии».
[bookmark: _GoBack]Уже сейчас, будучи студентом Новосибирского лицея питания, Иван стремится стать высококомпетентным профессионалом и зарекомендовать себя в глазах работодателей. Именно поэтому, чтобы заявить о себе и показать свои умения, он и пожелал принять участие в соревнованиях регионального отборочного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс». «Я бы хотел войти в региональную сборную и принять участие в финале Национального чемпионата. Это позволит мне раскрыть новые грани профессии, а также узнать свои возможности», - говорит он.
«Если я стану победителем или призером соревнований, то моя победа будет посвящена моему любимому лицею. Я хочу, чтобы мной гордились преподаватели и мастера производственного обучения, которые научили мастерству профессии «повар, кондитер». Других участников соревнования я считаю коллегами по работе, мне будет очень приятно работать с ними». 

