«Я будущий специалист в сфере технологии машиностроения. Профессию я выбрал сам – я всегда хотел связать свою жизнь с техникой», - Роман Кондратьев, студент Новосибирского авиационного технического колледжа им. Б.С. Галущака
Роман – ответственный и увлеченный студент. Он с удовольствием ходит на занятия и с не меньшим удовольствием принимает участие во внеучебной деятельности. 
Поэтому, когда куратор группы предложил Роме принять участие в региональном отборочном этапе Национального чемпионата «Абилимпикс» по компетенции «Инженерный дизайн CAD», молодой человек не долго раздумывал над принятием положительного решения. «Участие в Национальном Чемпионате – это большая возможность показать себя и уровень знаний, полученных в колледже, - говорит он. – А если мне повезет и я одержу победу, то посвящу ее, прежде всего, своим родителям, а также своему упорству, тому, что я не поддаюсь своим слабостям».
[bookmark: _GoBack]«После окончания колледжа я намереваюсь устроиться по профессии и продолжить свое обучение в высшем учебном заведении по этой же специальности, для того, чтобы повысить квалификацию и стать если не самым лучшим, то одним их лучших в своей профессии».


