«Если я стану победителем чемпионата, то свою победу я посвящу маме, которая помогла мне с выбором колледжа и поддерживает меня на протяжении всего обучения», - Иван Кочин, участник по компетенции «Поварское дело».
[bookmark: _GoBack]Дружелюбный парень очень гордится тем, что обучается по специальности «технология продукции общественного питания» в Бердском политехническом колледже. «Мне нравится сфера моей деятельности. Эта работа всегда востребована и всегда есть возможность стабильного дохода», - говорит он. 
Иван настолько ярко и воодушевленно рассказывает о своей специальности, что руководство колледжа нередко приглашает его поучаствовать в профориентационной работе. Ваня вместе со своими однокурсниками приходит к учащимся школ города Бердска, рассказывает о своей специальности, показывает увлекательные мастер-классы. В общем, приглашает старшеклассников приходить учиться в Бердский политехнический колледж. И личным примером показывает, что нет ничего невозможного для целеустремленного человека.
«Я благодарен педагогам колледжа за внимательное отношение к студентам с проблемами здоровья. Атмосфера общей доброжелательности дает мне уверенность в своих силах. И, конечно же, я чувствую поддержку своих однокурсников – они гордятся мной, тем, что я буду участвовать в региональном отборочном этапе Национального чемпионата профессионального мастерства среди граждан с инвалидностью «Абилимпикс». 
«Разумеется, участие в любых соревнованиях подразумевает  стремление к победе. И мне бы очень хотелось войти в региональную сборную. Потому что это новый уровень, новые знания, новые открытия, новые знакомства и колоссальный профессиональный опыт. Для меня другие участники, наверное, больше коллеги, чем соперники. А со многими, я очень на это надеюсь, мы станем друзьями».
