«О выборе места учебы советовался с родными. А в итоге прислушался к совету бабушки – «Голова на плечах есть? Сам думай, чего хочешь!», - Александр Красин, студент Новосибирского автотранспортного колледжа
Окончив школу, Саша сомневался в выборе будущей профессии. Он подал документы сразу в два учебных заведения, разных по профилю – аграрный техникум и в Новосибирский автотранспортный колледж. 
Разные знания, разные профессии, разное будущее – выбор окончательного места учебы был сложным. «Мама сказала – иди в  Новосибирский аграрный техникум, дед – в Новосибирский автотранспортный колледж. Нейтральную позицию заняла бабушка – она посоветовала подумать самому, чего же мне больше хочется, куда тянет. Я понял, что мне ближе выбор, поддерживаемый дедом», - рассказывает Александр.
Сегодня Саша – студент Новосибирского автотранспортного колледжа. И он с гордостью представляет свое учебное заведение на региональном чемпионате «Абилимпикс». «Мои однокурсники гордятся мной. К сожалению, посетить соревнования они не смогут, так как сейчас идет практика, и все однокурсники трудятся на разных предприятиях города».
Своеобразной практикой Саша считает и свое участие в чемпионате: «Это соревнование, получение опыта. Я познакомлюсь со студентами из других учреждений, узнаю о том, как у них организовано обучение – это интересно!» 
21-летний студент уже понимает всю значимость такого обмена опытом. Ведь он не хочет быть в профессии случайным человеком. «Я хочу связать свое будущее с профессией автомеханика. Я хочу быть профессионалом!»


