«Для меня участие в соревнованиях «Абилимпикс» - это проверка своих знаний и возможностей», - Ольга Сысолятина, студентка Новосибирского авиационного технического колледжа им Б.С. Галущака
«Я с детства мечтала учиться и работать в технической сфере. Но на моей родине, в Республике Саха (Якутия), специальность «технология машиностроения» не особо развита, поэтому мои родители поддержали мое желание получать знания по специальности у профессионалов, мастеров своего дела. Я приехала учиться в Новосибирск и не жалею об этом», - рассказывает Оля. 
«Любые механизмы, которыми мы пользуемся в повседневной жизни, состоят из простых или сложных деталей и соединений. Все они являются продукцией машиностроения – области народного хозяйства, которая занимается производством разнообразных механизмов и машин. «Технология машиностроения» – это специальность, позволяющая овладеть знаниями и навыками, позволяющими работать в машиностроительной отрасли. Ребята, которым это интересно, никогда не будет скучно в этой профессии, потому что здесь можно раскрыть все свои возможности и проявить фантазию».
Девушка гордится, что будет представлять Новосибирский авиационный технический колледж им Б.С. Галущака на региональном чемпионате «Абилимпикс». «Конечно, я бы хотела попасть в региональную сборную, чтобы показать себя и уровень знаний, получаемый в нашем колледже. Я думаю, что мои однокурсники гордятся мной и вполне захотят меня поддержать».
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