«Участие в соревнованиях «Абилимпикс» для меня, прежде всего, это вызов, проверка моих знаний», - Артем Турко, участник по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей (Автомеханика)» 
Студент Новосибирского автотранспортного колледжа определился с выбором профессии еще в девятом классе. «Мой выбор будущей специальности был самостоятельным, - говорит Артем. - Так как с детства я был увлечен автомобилями, и мне всегда было интересно узнать, как они устроены, то после девятого класса я решил поступить в колледж на специальность «техническое обслуживание и ремонт автомобилей».
Понимание всей осознанности выбора профессии и уверенности в том, что молодой человек в ней останется, возникает, когда 21-летний парень искренне говорит о том, что любая поломка в автомобиле вызывает у него огромный интерес и он получает удовольствие от работы. В это веришь! Ведь Артем – по-настоящему увлеченный своим любимым делом специалист.
К вопросу участия в конкурсе «Абилимпикс» Артем также подошел вдумчиво и уверенно – «Да, я мечтаю попасть в состав региональной сборной. На данный момент это моя основная цель и я постараюсь приложить все усилия, чтобы достичь ее. Я очень хочу, чтобы мною гордились не только мои родители, но и друзья, однокурсники».
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