«Фотография – это увлечение. Но это увлечение, несомненно, пригодится мне в моей профессиональной деятельности», - Алена Церегородцева, студентка Новосибирского профессионально-педагогического колледжа
Алена – целеустремленная 18-летняя девушка с неиссякаемой тягой к прекрасному. Не случайно своей будущей сферой деятельности она выбрала садово-парковое и ландшафтное строительство.
Творчество в профессии – это то, к чему стремятся многие, но достичь удается далеко не всем. Алена же не только получает творческую профессию, но и находит не менее интересные увлечения. Одно из которых – фотография.
«Мне всегда интересно узнавать что-нибудь новое. Заниматься фотографией меня пригласил преподаватель. Мама тоже посоветовала заниматься – при такой всесторонней поддержке я и приняла решение о том, что буду осваивать новые знания», - рассказывает Алена.
Несмотря на то, что девушка только начала изучать основы профессии, она уже готова к соревнованиям с коллегами: «Мне очень хочется попасть в региональную команду для соревнований. Приложу все усилия для победы».
[bookmark: _GoBack]Алена знает, что в конкурсе ее обязательно будут поддерживать педагоги. «Ну и, наверное, девочки из моей группы будут за меня болеть», - скромно говорит участница соревнований.
