«Родители советовали мне выбрать профессию врача, но я настояла на своем – ведь каждый должен выбирать ту профессию, которая ему по душе», - Елена Чудак, участница по компетенции «Поварское дело».
Студентка Бердского политехнического колледжа с детства знала, что будет учиться поварскому делу. А вот родители Леночки мечтали видеть ее в другом профессиональном воплощении – медицинского работника. «Советы были настойчивыми, но я, все-таки, прислушалась сама к себе и, считаю, сделала правильный выбор»
Елена не сомневается, что свяжет свою жизнь с получаемой профессией: «Конечно, я буду работать по своей специальности. Это же мечта моего детства! Мне нравится готовить, придумывать что-то интересное, импровизировать. Я хочу состояться в этой сфере деятельности, построить хорошую карьеру».
Одним из этапов профессионального становления Елена считает участие в соревнованиях «Абилимпикс».  «Для меня участие в соревнованиях «Абилимпикс» - это получение нового опыта, достижение определенных результатов. В региональную сборную, конечно, хотелось бы войти. И если это произойдет, мне нужно будет собраться, чтобы справиться с волнением и дальше достойно выступить. Однокурсники меня поддерживают, сказали, что будут следить за ходом соревнований, пожелали удачи».
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