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Как рассуждает участник регионального отборочного этапа Национального чемпионата «Абилимпикс», с первого взгляда может показаться, что кухня – область несложная. Конечно, приготовить что-либо съедобное, например яичницу, может, практически, любой человек, А вот повар из тех же самых продуктов приготовит нежнейшее яичное суфле. 
В современном мире эта профессия является еще и довольно прибыльной. Хороший повар зарабатывает, в среднем, как и юридический специалист. Но есть одно правило: готовить надо с душой. Ни одно блюдо, даже самая простая яичница, не получится по-настоящему вкусным, если готовить его с плохим настроением и нежеланием. 
«Именно по всем вышеперечисленным причинам я и выбрал в качестве своей профессию повара. Иметь интересную и увлекательную профессию и было моей главной целью в жизни», - рассказывает Никита.
«Мне бы очень хотелось войти в региональную сборную, ведь участие в Национальном чемпионате «Абилимпикс» - это, безусловно, опыт и профессиональный рост, большой шанс показать себя на уровне всей Новосибирской области и даже России».
