III РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЧЕМПИОНАТ «АБИЛИМПИКС» НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Региональный чемпионат состоялся с 15 по 19 октября 2018 года.

Региональный чемпионат включал в себя проведение соревнований по профессиональному мастерству среди трех категорий конкурсантов, имеющих ограниченные возможности здоровья (школьники, студенты, специалисты), а также мероприятия деловой программы и обширную профориентационную программу для гостей чемпионата.

В соревновательной программе регионального чемпионата участвовали школьники старше 14 лет, студенты колледжей и вузов, а также специалисты предприятий и организаций из числа людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья.

В 2018 году соревнования проходили на площадках 8 образовательных организаций Новосибирской области, основной площадкой регионального чемпионата являлась базовая образовательная организация инклюзивного профессионального образования – Новосибирский профессионально-педагогический колледж, где помимо соревнований по 5 компетенциям: Фотограф-репортер, Инженерный дизайн (CAD) САПР, Декоративное искусство: Вязание спицами, Декоративное искусство: Бисероплетение, Ногтевой сервис проводились мастер-классы от профессиональных образовательных организаций, профориентационное тестирование и экскурсии на другие площадки чемпионата.

Соревновательные компетенции чемпионата охватывали широкий спектр профессий – от IT-технологий и промышленных профессий до творчества и сферы услуг. В рамках регионального чемпионата 2018 года были представлены 19 компетенций: Фотограф-репортер, Инженерный дизайн (CAD) САПР, Вязание спицами, Бисероплетение, Сухое строительство и штукатурные работы, Малярное дело, Поварское дело. Адаптивная физическая культура, Социальная работа, Резьба по дереву, Гончарное дело, Портной, Роспись по шелку, Массажист, Медицинский и социальный уход, Веб-дизайн, Администрирование баз данных, Кирпичная кладка, Ногтевой сервис.

За право быть лучшими в профессиональном мастерстве 15 – 19 октября соревновались 139 конкурсантов (27 школьников, 76 студентов и 36 специалистов) по 19 компетенциям. Им помогали 145 волонтеров, в оценке конкурсных заданий участвовали 108 квалифицированных экспертов.

[bookmark: _GoBack]Гостем чемпионата и участником деловой программы стала исполнительный директор Национального Парадельфийского комитета России, Вице-президент Федерации спортивных танцев на колясках России, Член Управляющего совета Абилимпикс, Член Попечительского Совета Федерации Спорта Слепых, Председатель экспертного совета Программы "Лыжи мечты", Международный технический эксперт по доступной среде Крель Наталья Валерьевна.

В рамках деловой программы регионального чемпионата, которая проходила на площадках трех образовательных организаций: Новосибирский профессионально-педагогический колледж,  Новосибирский медицинский колледж и Институт социальных технологий и реабилитации НГТУ, были проведены круглые столы и дискуссии, обучающие и проектные сессии для специалистов школ, колледжей и вузов Новосибирской области, осуществляющих обучение инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также представителей промышленных предприятий и общественных организаций инвалидов. Все мероприятия деловой программы направлены на объединение усилий всех специалистов и организаций Новосибирской области по созданию «доступной» среды для профессиональной и личностной самореализации людей, имеющих нарушения здоровья.
Одним из ярких мероприятий этого Регионального чемпионата профессионального мастерства для людей с инвалидностью «Абилимпикс» можно считать Профориентационный фестиваль «InclusivFest Всё могу!», который состоялся 17 октября на сцене Драматического театра «На левом берегу». Гости фестиваля посмотрели мотивационные ролики и выступления творческих людей с ограниченными возможностями здоровья, прошли профдиагностику и определили какие профессии им подходят, посмотрели выставочную экспозицию работ студентов колледжей, выполненных на 3D принтерах и 3D ручками, техниками скрапбукинга, канзаши, эммбосинга, витража, квиллинга, батика, росписи по ткани, декупажа и фитодизайна, приняли участие в мастер-классах по разным видам дизайна, технического и прикладного творчества. 

Для сопровождения участников чемпионата было привлечено 145 волонтеров, которых на площадке Новосибирского профессионально-педагогического колледжа специально обучили техникам взаимодействия с людьми с нарушениями зрения, слуха или опорно-двигательного аппарата. Добровольцы из числа студентов и работников разных организаций, помогая людям с инвалидностью включиться в активную деятельность на разных мероприятиях чемпионата, дают им поддержку и возможность почувствовать себя востребованными в жизни социума.

Более подробная информация о проведении регионального чемпионата представлена на сайте Новосибирского центра развития профессионального образования – регионального центра развития движения «Абилимпикс» (http://profartnso.ru/, в разделе «Абилимпикс»). 

Справочно:

«Абилимпикс» – это Международное некоммерческое движение, целью которого является создание системы конкурсов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс», обеспечивающей эффективную профессиональную ориентацию и мотивацию инвалидов и лиц с ОВЗ к получению профессионального образования, содействие их трудоустройству и социокультурной инклюзии в обществе.

Новосибирская область включилась в развитие движения в 2016 году, проведя два региональных чемпионата и приняв участие в 2-х Национальных чемпионатах по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс».

Победители регионального чемпионата «Абилимпикс» будут представлять регион на IV Национальном чемпионате, который пройдет 20-22 ноября 2018 года в г. Москва (ВДНХ, 75 павильон).


