Областной конкурс творческих работ «Мир профессий»


С марта по июнь 2021 года проходил   Областной конкурс творческих работ «Мир профессий» среди обучающихся отдельных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам.  Конкурс был организован в рамках VI Регионального чемпионата «Абилимпикс» Новосибирской области- 2021.
Основная цель Конкурса – развитие творческих способностей  и активизация познавательной деятельности обучающихся и выпускников с инвалидностью и ограниченными  возможностями  здоровья.
 Организаторами Конкурса выступили МКОУ С(К)Ш № 209 Центрального округа города Новосибирска и ГБПОУ НСО «Новосибирский профессионально-педагогический колледж».
[bookmark: _GoBack]В связи с сохранением режима ограничения на проведение массовых мероприятий в городе Новосибирске и Новосибирской области Конкурс был проведён в дистанционном формате.
В Конкурсе приняли участие 89 учащихся и 44 педагога из 15 школ города и области: школы №№  5 «Новые надежды», 14, 31, 53, 60, 107, 148, 209, школа № 7 г. Искитима, школа-интернат № 37, Верх-Ирменская, Сузунская, Чумаковская школы-интернаты; «Коррекционная школа-интернат» Куйбышевского района и школа-интернат № 2  Купинского района.
На Конкурс принимались фото творческих работ в трёх номинациях «Я рисую профессию», «Из поколения в поколение» и  «Умелые руки не знают скуки». В конкурсных работах оценивались соответствие теме и номинациям Конкурса, аккуратность  и сложность техники исполнения, красочность оформления, творческий замысел, соответствие творческого уровня возраст автора.  Победителями Конкурса стали 46 учащихся. 
Все участники Конкурса были награждены дипломами победителей и лауреатов в форме электронного документа.

